

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು  
 PAPER CLIPPINGS

16

ಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ಸಂಪುಟ ತೀರ್ಮಾನ

ಝ : NAME OF THE NEWS PAPER: ಕರ್ನಾಟಕ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ

ದಿನಾಂಕ : DATE : 16/9/2020

ದೇಹಲ ಕರ್ನಾಟಕ ಭವನ ಮರು ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ 120 ಕೋಟಿ ರೂ.

# 33 ಸಾವಿರ ಕೋಟಿ ಸಾಲಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚಿನ

16/9/20

ಸಂ.ಕ. ಸಮಾಚಾರ, ಬೆಂಗಳೂರು ಕೊರೋನಾ ತಂದೊಡ್ಡಿರುವ ಆರ್ಥಿಕ ಬಿಕ್ಕಟ್ಟನ್ನು ಬಗೆಹರಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಹಾಗೂ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾರ್ಯಗಳಿಗೆ ಹಣ ವಿನಿಯೋಗಿಸಲು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಮತ್ತೆ ಸಾಲದ ಮೊರೆ ಹೋಗಲಿದೆ. ಹೊಸದಾಗಿ 33 ಸಾವಿರ ಕೋಟಿ ರೂಪಾಯಿ ಸಾಲ ಪಡೆಯಲು ಸರ್ಕಾರ ನಿರ್ಧರಿಸಿರುವುದರಿಂದಾಗಿ ರಾಜ್ಯ ಮತ್ತಷ್ಟು ಸಾಲದ ಸುಳಿಯಲ್ಲಿ ಸಿಲುಕುವುದು ಖಚಿತವಾಗಿದೆ.

ಕೊರೋನಾ ಕಾಟದಿಂದ ಬೊಕ್ಕಸಕ್ಕೆ ಬರುತ್ತಿದ್ದ ಆದಾಯ ಕಡಿಮೆಯಾಗಿರುವುದರಿಂದ ಹದಗೆಟ್ಟಿರುವ ರಾಜ್ಯದ ಆರ್ಥಿಕ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯ ಸುಧಾರಣೆಗೆ 'ಸಾಲಮಾರ್ಗ' ಅನಿವಾರ್ಯವಾಗಿದೆ. ಜಿಎಸ್‌ಟಿಯ ರಾಜ್ಯದ ಪಾಲು ದೊರೆಯುವಲ್ಲೂ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಾಗಿರುವ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಬರೋಬ್ಬರಿ 33 ಸಾವಿರ ಕೋಟಿ ರೂಪಾಯಿಯಷ್ಟು ಸಾಲಕ್ಕೆ ಸರ್ಕಾರ ಮೊರೆ ಹೋಗಲಿದೆ.

ಮಂಗಳೂರಿನಿಂದ ಸಚಿವ ಸಂಪುಟ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಈ ಮಹತ್ವದ ತೀರ್ಮಾನ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ಜಿಎಸ್‌ಟಿಯ ಶೇ. 3ರಷ್ಟು ಸಾಲ ಪಡೆಯಲಿದ್ದ ಅವಕಾಶವನ್ನು ಇದೀಗ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಶೇ.5ಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚಳ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಅನುಮತಿ ನೀಡಿರುವ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಆರ್ಥಿಕ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆ ವಿಧೇಯಕಕ್ಕೆ ತಿದ್ದುಪಡಿ ತರಲು ಸರ್ಕಾರ ನಿಶ್ಚಯಿಸಿದೆ. ಇದರಿಂದಾಗಿ 36 ಸಾವಿರ ಕೋಟಿ

## ಸಂಪುಟ ತೀರ್ಮಾನ

ರೂಪಾಯಿ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಸಾಲ ಪಡೆಯಲು ಅವಕಾಶ ಲಭ್ಯವಾಗಲಿದ್ದು ಆ ಪೈಕಿ 33 ಸಾವಿರ ಕೋಟಿ ರೂಪಾಯಿ ಸಾಲವನ್ನು ಒಂದೇ ಕಂತಿನಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಮೂಲಗಳಿಂದ ಪಡೆಯಲು ನಿರ್ಧರಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಕಾನೂನು ಮತ್ತು ಸಂಸದೀಯ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವ ಜಿ.ಮಾಧುಸ್ವಾಮಿ ಸಂಪುಟ ಸಭೆಯ ಬಳಿಕ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಜಿಎಸ್‌ಟಿ ಪರಿಹಾರಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಕೇಂದ್ರದಿಂದ ರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ಬರಬೇಕಿರುವ ಬಾಕಿ 11 ಸಾವಿರ ಕೋಟಿ ರೂಪಾಯಿಗೂ ಈ ಸಾಲಕ್ಕೂ ಸಂಬಂಧವಿಲ್ಲ. ಆ ಹಣವನ್ನು ಪಡೆಯುವುದರಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯದ ಪ್ರಶ್ನೆಯೇ ಇಲ್ಲ. ಎಲ್ಲಾ ರಾಜ್ಯಗಳಂತೆ ನಾವು ನಮ್ಮ ಪಾಲಿನ ತೆರಿಗೆ ಹಣದ ಬೇಡಿಕೆಯನ್ನು ಕೇಂದ್ರದಿಂದ ಪಡೆಯುತ್ತೇವೆ ಎಂದೇ ಮಾತನಾಡುತ್ತಿದ್ದರು.

33 ಸಾವಿರ ಕೋಟಿ ರೂ. ಸಾಲಕ್ಕೆ ಭದ್ರತೆ ಒದಗಿಸಲಿರುವ ಸರ್ಕಾರ ಚಿತ್ರದುರ್ಗದ ಮುರುಘರಾಜೇಂದ್ರ ವಿವಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಎರಡು ವಿವಿಗಳ ಸ್ಥಾಪನೆಗೆ ಅನುಮತಿ

ಕೆಪಿಎನ್‌ಸಿ ಅಕ್ರಮ ಸಂಪುಟ ಉಪಸಮಿತಿ ರಚನೆ  
 ಸರ್ಕಾರದ ಕಛೇರಿ ಕೋಟಿ ರೂ. ಸಾಲಕ್ಕೆ ಬೆದ್ದು  
 ಸಂಪುಟ ತೀರ್ಮಾನ ಮು.ರಾಜಕೀಯ ನಿರ್ಣಯ  
 ಕಛೇರಿ ಅಕ್ರಮ ದೇಗಾಲಿಕೆಗೆ ಮತ್ತೆ ಅನುಮತಿ  
 ಸೊಸೆ ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ನೀತಿಗೆ ಅನು  
 ಎರಡು ವಿವಿಗಳ ಸ್ಥಾಪನೆಗೆ ಹಸಿರು ಬಾವುಟ  
 ಲಕ್ಷ್ಮುಂಡಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ರಚನೆಗೆ ಒಪ್ಪಿಗೆ

ನೀಡಿ ರಾಣಿ ಚೆನ್ನಮ್ಮ ವಿವಿಗೆ ಭೂಮಿ ಮಂಜೂರು ಮಾಡುವ ನಿರ್ಣಯ ತೆಗೆದುಕೊಂಡಿದೆ.

ಅಂತೆಯೇ ಹೊಸ ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ನೀತಿ 2021-25ಕ್ಕೆ ತಾಂತ್ರಿಕವಾಗಿ ಒಪ್ಪಿಗೆ ನೀಡುವ ಸಂಪುಟ ಸಭೆ ಸಂವಿಧಾನ ಸಂಘಟನೆ ಸಂಪುಟ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿ ಕಛೇರಿ ಅದಿರು ಗಣಿಗಾರಿಕೆಗೆ ಅನುಮತಿ ನೀಡಲು ನಿಶ್ಚಯಿಸಿದೆ. ಸಾದಿಲ್ವಾರು ನಿಧಿ ಹೆಚ್ಚಳ, ದೇಹಲಿಯ ಕರ್ನಾಟಕ ಭವನ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ 120 ಕೋಟಿ ರೂ. ಮಂಜೂರು, ಲಕ್ಷ್ಮುಂಡಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ರಚನೆಗೆ ಒಪ್ಪಿಗೆ ಮುಂತಾದವು ಸಂಪುಟ ಸಭೆ ಕೈಗೊಂಡಿರುವ ಪ್ರಮುಖ ನಿರ್ಣಯಗಳಾಗಿವೆ.

## ಸಂಪುಟ ವಿಸ್ತರಣೆಗೆ ರೆಕ್ಕೆಪುಕ್ಕ



ಬೆಂಗಳೂರು: ರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ನೆರೆ ಪರಿಹಾರ, ಸಂಪುಟ ವಿಸ್ತರಣೆ ಸೇರಿದಂತೆ ಹಲವು ಮಹತ್ವದ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಹೊತ್ತು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಬಿ.ಎಸ್ ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ ಅವರು ನಾಳೆ (ಗುರುವಾರ) ದೆಹಲಿಗೆ ಪ್ರಯಾಣ ಬೆಳೆಸಲಿದ್ದಾರೆ.

ಸೆ.21ರ ಅಧಿವೇಶನದ ಬೆನ್ನಲ್ಲೇ ಈ ವಿಸ್ತರಣೆ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗೆ ಚಾಲನೆ ಸಿಗಲಿದೆ ಎಂದೇ ಹೇಳಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಇದು ಸಹಜವಾಗಿಯೇ ಸಚಿವಾಕಾಂಕ್ಷಿಗಳಲ್ಲಿ ದುಗುಡ ಹೆಚ್ಚಿಸಿದ್ದು ಸಂಪುಟ ಸೇರಲು ಲಾಭ ಶುರುವಾಗಿದೆ. ಜೊತೆಗೆ ರಾಜಕೀಯ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳು ಚುರುಕಾಗುವಂತೆ ಮಾಡಿದೆ. ಸೆ.17ರಂದು ಕಲಬುರಗಿಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಲಿರುವ ಸಿಎಂ, ಅಧಿಕೃತ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಬಳಿಕ ಅಂದು ಸಂಜೆ ಅಲ್ಲಿಂದಲೇ ವಿಶೇಷ ವಿಮಾನದಲ್ಲಿ ದೆಹಲಿಗೆ ಪ್ರಯಾಣ ಬೆಳೆಸಲಿದ್ದಾರೆ.

ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ ಒಟ್ಟು ಮೂರು ದಿನಗಳ ದೆಹಲಿ ಪ್ರವಾಸ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಿದ್ದು, ರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ನೆರೆಪರಿಹಾರ ದಕ್ಕಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಪ್ರಧಾನಿ ನೇರಂದ್ರಮೋದಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಹಲವು ಕೇಂದ್ರ ಸಚಿವರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡುವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವಿದೆ. ಜೊತೆಗೆ ರಾಜ್ಯದ ಪಾಲಿನ ಜಿಎಸ್‌ಟಿ ಪರಿಹಾರ ಪಡೆಯುವ ಬಗ್ಗೆಯೂ ಚರ್ಚೆ ನಡೆಸುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಇದೆ ಎನ್ನಲಾಗಿದೆ. ಇದೆಲ್ಲಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಹತ್ವ ಪಡೆದಿರುವುದು ಬಹುನೀರೀಕ್ಷಿತ ಸಚಿವ ಸಂಪುಟ ವಿಸ್ತರಣೆ ವಿಸ್ತರಣೆ ವಿಚಾರ. ಸಿಎಂ ಬಿಎಸ್‌ವೈ ಪಕ್ಕಾಧಿಕಾರ ಸಹಿತ ವರಿಷ್ಠರ ಭೇಟಿ ಸಂದರ್ಭ ಸಚಿವ ಸಂಪುಟಕ್ಕೆ ಸೇರ್ಪಡೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಿರುವ ಆಕಾಂಕ್ಷಿಗಳ ಪಟ್ಟಿಯ ಕುರಿತು ಸಮಾಲೋಚನೆ ನಡೆಸಲಿದ್ದಾರೆ. ಇದಕ್ಕೆ ಹೈಕಮಾಂಡ್ ಹಸಿರುನಿಶಾನೆ ಒತ್ತಿದರೆ ವಿಧಾನಮಂಡಲದ ಅಧಿವೇಶನ ಆರಂಭಕ್ಕೆ ಮುನ್ನವೇ ಪ್ರಮಾಣವಚನ ಸುರಾರಂಭ ನಡೆಯುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಇದೆ ಎಂದ ಕಾಡಲಾಗಲು ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿ

**ಸಂಭವನೀಯ ಸಚಿವರು**

ಉಮೇಶ್ ಕತ್ತಿ, ಆರ್.ರಂಕರ್, ಎಂ.ಬಿ.ನಾಗರಾಜ್, ಅರವಿಂದ ಲಿಂಬಾವಳಿ, ಸಿ.ಪಿ.ಯೋಗೇಶ್ವರ್, ಎನ್.ಎ.ರಾಮದಾಸ್, ಜಿ.ಹೆಚ್.ತಿಪ್ಪಾರದ್ಡಿ, ಬಸವನಗೌಡ ಯಶ್ವಾಸ್, ದೇವ್ ವಿಶ್ವನಾಥ್.